責任編輯:馬麗音

▲中國總理溫家寶於27日會見聯合國阿盟敘利亞危 機聯合特使安南

# 敘利亞接受安南六點建

【本報訊】據新華社日內瓦27日消息:敘利亞危機聯合特使安 南的發言人艾哈邁德・法齊27日通過聯合國日內瓦辦事處發表聲明 說,安南已收到敘利亞政府書面答覆,敘方表示同意接受安南的六點 建議

法齊說,安南已致信敘總統巴沙爾·阿薩德,敦促敘政府立即兌 現有關承諾。安南認爲這一進展標誌着敘利亞在結束國內暴力衝突的 道路上邁出重要一步,爲下一步開啓政治對話創造了有利環境

法齊還說,安南強調,能否切實執行安理會建議至關重要,關係 到敘利亞人民能否早日擺脫動亂之苦,也關係到地區乃至國際社會的 和平與穩定。安南呼籲國際社會,特別是關鍵國家支持他的斡旋行動 , 並幫助確保安理會建議得到有效實施

聯合國安理會本月21日一致通過主席聲明,全力支持安南的斡 旋努力,支持安南提出的解决敘利亞問題六點建議,要求敘政府 與反對派在聯合國監督下停止一切暴力行為,確保人道主義援助

安南的六點建議包括立即停止在平民區使用重型武器並撤出部隊 、敘政府與反對派在聯合國監督下停止一切形式的武裝暴力行爲、實 現每天兩小時的人道主義停火、加快釋放被任意羈押者、確保記者在 敘全境的行動自由、尊重法律保障的結社自由與和平示威權利等。

去年3月中旬,敘利亞爆發大規模反政府抗議活動。此後,該國 局勢持續動盪,政府和反對派之間的衝突造成大量人員傷亡。今年2 月23日,安南被任命爲聯合國和阿拉伯國家聯盟聯合特使,就敘利 亞問題進行斡旋,推動敘利亞危機和平解決

# 溫總:支持安南斡旋

中國總理溫家寶27日在北京會見安南時表示,中國政府對他就 敘利亞問題進行斡旋表示支持。溫家寶強調,當務之急是保障敘利亞 平民的生命安全,各方要立即停止暴力行動,配合國際人道主義救援 ,爲開啓通過對話,和平解決敘利亞問題的進程奠定基礎

溫家寶指出,實現敘利亞的長治久安,從根本上要靠順應敘利亞 人民的改革意願,切實保障他們的合法權益,發展經濟,改善民生。 這需要敘利亞政府和國內各派、各界的共同努力。敘利亞的前途命運 最終由敘利亞人民自己決定。

安南完全贊同溫家寶代表中國政府闡述的立場和態度,感謝中方 對其工作的支持。安南表示將與包括中國在內的國際社會保持密切溝 通和協作,根據六點建議,加緊做敘利亞政府和反對派工作,盡快制 止暴力行動,開啓政治解決敘利亞問題的進程,切實保障敘利亞人民 的根本利益,維護中東和平穩定。

# 「晚餐門」持續發酵 英保守黨民望急挫

【本報記者黃念斯倫敦27日電】英國首相卡梅倫在 「晚餐門」醜聞壓力之下,唐寧街首相府26日公布了兩批 「晚餐捐款者」名單,顯示總共16位大額捐款支持保守黨 的卡梅倫私人晚宴座上客均爲財團基金老闆、地產商、銀行 高層、石油大亨

英國《泰晤士報》和《獨立報》27日公布「晚餐門」 醜聞曝光之後的最新民調結果,顯示保守黨民意大降,6成 以上民意認爲保守黨是偏向富人的政黨

自從卡梅倫2005年擔任保守黨主席以來,16名「晚餐 捐款者 | 共計向保守黨捐助了2300萬英鎊。其中12名是在 2010年5月卡梅倫任首相之後,分別獲邀到首相府或首相郊 外官邸赴卡梅倫私人晚宴,捐出了1800萬英鎊給保守黨

名單中最引人注目的是卡梅倫老友米高・史賓莎勳爵 (見圖),這位金融財團老闆曾任保守黨司庫,首相在上個 月宴請了他。在最近接受一家財經雜誌訪問時,他表示自己 有第一手資料,保證首相不會支持銀行交易稅。在此之前, 米高·史賓莎以財團名義向保守黨捐出3百萬英鎊,另以個 人名義又捐 20 萬英鎊。石油公司老闆伊恩·泰勒也在名單 之列,其石油公司 Vitol 當日全力支持利比亞反對派,爲利 比亞反對派車輛供應汽油。工黨黨魁米利班說:「名單顯示 了政黨政治,誰爲大衆,誰爲少數人,一目了然。」

民調顯示保守黨受「晚餐門」醜聞影響,民意跌至7年 以來最低,只有30%,工黨民意支持率達到47%,比保守黨 領先17%。僅是在本月24日,工黨民意也只是比保守黨多 4%。上周公布的新財政預算案,將原先50%的高入息人士 收入稅下調至45%,同時凍結了退休人士的免稅額,這也是 保守黨民意急降的原因之-





# 福島核電站放射性污水泄漏

【本報訊】據中新網援引日本共同社報道,日本東京電 力公司26日稱,福島核電站2號反應堆水位僅60厘米,估 計水已從壓力容器往外泄漏,放射性污水可能泄漏到了廠房 外面。東電在使用內視鏡對福島第一核電站2號反應堆安全 殼內進行調查後發現,冷卻水的水位僅60厘米。每小時冷 卻堆芯被注入約9噸水,因此東電估計,水已從壓力容器往 外泄漏,該水位低於預想。東電認爲與安全殼相連的地下壓 力控制池也已破損,放射性污水可能泄漏到了廠房外面。 這是繼1月19日之後東電第二次進行內視鏡調查,也是發 生堆芯熔化的1至3號反應堆中首次通過內視鏡查明水位。

# 命案兇嫌非法留美6年

【本報訊】據中新社三藩市26日消息:美國移民與海 關執法部門26日表示,殺害三藩市華人家庭5名成員的兇 嫌陸平泰(音譯)早在2006年出獄後就被驅逐回原籍越南 。因越南當局不合作,至今滯留在美國

來自越南的陸平泰 1996 年持槍搶劫中餐館,1998 年入 獄,2006年釋放後被驅逐出境。移民與海關執法部門26日 稱,由於越南當局不接納陸平泰,不提供相應的旅行和身份 文件,造成他至今滯留在美。陸平泰此後定期向移民與海關 執法部門報告。他居住的三藩市海斯街鄰居們對其被捕感到 驚愕,稱他是一個友善禮貌的人,開一輛卡車,似乎從事建 築或修理下水道的工作,有時跟妻子和兩個孩子到附近的小 商店買牛奶或香煙。移民與海關執法部門還表示,根據美國 最高法院2001年的規定,如果非法移民所屬國政府不允許 此人返回原籍,美國執法機構不得扣留超過半年。

# 斯坦卡拉奇騷亂 10 死

【本報訊】據新華社伊斯蘭堡27日消息:巴基斯坦媒 體 27 日報道,巴港口城市卡拉奇當天發生騷亂,造成至少 10人死亡,50多輛汽車被燒。巴基斯坦統一民族運動黨一 名地方領導人27日早上在卡拉奇的家中遭不明身份槍手射 殺。事件發生後,數千名統一民族運動黨支持者走上卡拉奇 街頭,焚燒汽車並朝天鳴槍,抗議該領導人被殺。由於擔心 受到襲擊,卡拉奇交通部門已決定停止公共交通服務,卡拉 奇大部分加油站也已關閉,騷亂地區商舖被迫關門,多所大 學停課

【本報訊】據中新社27日消息:前國際貨幣基金組織 (IMF)總裁卡恩 26 日被初步指控涉嫌參與法國一個賣淫 集團。卡恩曾在2月21日經過以「涉案疑犯」的身份在里 爾接受問詢。法國警方懷疑卡恩與一個酒店賣淫集團有關, 指出他曾於巴黎及華盛頓兩地參加色情派對,並由2名商人 代爲向妓女支付肉體交易的報酬。去年10月,里爾警方破 獲卡爾頓酒店賣淫案,發現當地一些商人曾組織妓女參加政 界和商界「性派對」,而且有證據表明卡恩涉及此案,他曾 在巴黎和華盛頓參加渦此類聚會

# 車克首訪北京

【本報訊】據《華爾街日報》、英國廣播公 司、中央社27日報道:蘋果公司發言人稱,蘋果 公司行政總裁蒂姆·庫克 26 日到訪中國,在北京 與許多中國政府官員見面。庫克是擔任蘋果行政 總裁後首次來華,將加大對華投資。

蘋果公司發言人 Carolyn Wu 說,這是庫克成爲蘋果行 政總裁之後第一次來到中國,「他與中國官員有了一次很好的 會面。中國對我們來說十分重要,我們希望能夠加大在中國的 投資和增長。|但是,這位發言人沒有介紹庫克和中國官員會 談的細節,也沒有進一步披露他這次訪問的日程安排

中國目前是全世界最大的手機市場,但是蘋果在智能手機 中國市場的競爭中正面臨韓國三星電子的嚴厲挑戰。此外,蘋 果仍然沒有能夠在中國銷售最新版本的平板電腦iPad。業界數 據顯示,2011年最後一季蘋果佔有中國平板電腦3/4市場, iPhone則在智慧型手機中排名第五。

## 北京市長歡迎庫克一行

26日下午,北京市市長郭金龍會見了庫克一行。郭金龍 對客人的來訪表示歡迎。他說,蘋果公司是國際知名企業,產 品廣受消費者關注和歡迎,在中國市場實現了良好發展

這是庫克第二次造訪北京。去年6月,庫克以蘋果公司首 席運營官的身份首次來京。而前任蘋果CEO喬布斯此前從未 正式訪華。庫克當年約訪了時任中國移動和中國聯通的高層。 市場關注,庫克將展示與已故蘋果前行政總裁喬布斯不同

的能力,他會發揮其運營市場和供應鏈的能力,所以看準內地 市場。按中國是蘋果在美國境外最大的市場,公司目前正鞏固 和擴大其在中國市場的佔有率

而內地的新浪科技,則引述消息指,庫克要和中電信、中 聯通高層見面。報道更引述內部人士稱,庫克此行會和兩家討 論引入下一代iPhone手機的問題。

事實上,蘋果中國不斷擴軍,正在發布招聘信息,在北京 、上海、深圳、成都四地全面招募零售店員工。除了已落戶京 滬的 Apple Store 外,招聘所在地新增深圳、成都,市場估計 蘋果或將快在兩地開零售店。

# 維冠要阻止iPad上市

《新京報》27日報道,新iPad WiFi版通過中國相關部 門的認證,預料4月就可進入中國內地市場。不過,對於蘋果 iPad 要在中國內地上市,深圳唯冠委任律師謝湘輝 26 日稱, 唯冠堅決反對蘋果新 iPad 在大陸銷售,因爲雙方的 iPad 商標 權官司,二審還在進行中,如果蘋果「一意孤行」,在內地正 式銷售新iPad,唯冠會「採取一切合法措施,阻止蘋果的銷售

他說,這些手段包括申請海關查扣、聯合各地工商部門查 處蘋果經銷商等,也不排除再次控告蘋果;目前中國已有60 家工商部門介入此事,都還在調查階段。

蘋果公司大陸市場相關負責人對於深圳唯冠委任律師的說 法,並沒有做出回應。蘋果負責在大陸商標權糾紛的代表律師 則說,「對此,暫時不發表評論」。

根據內地媒體報道,內地3C產品認證網站顯示,蘋果 WiFi 版新 iPad 已經通過認證,發證日期為 2012年3月22日, 有效日期到2017年3月22日。內地業界預測,新iPad應該很 可能會在4月份在內地上市。



▲蘋果 CEO 庫克 (左二) 與隨行人員 26 日現身北京大悅城蘋果專賣店

路透社



# 朱克伯格亦「湊熱鬧」訪華

庫克訪華造成一股網絡熱議旋風之際,細心的中國網民又發現了facebook 創辦人 朱克伯格與其女友在上海復興西路上閒逛。兩大傳奇人物紛紛造訪中國,引發了衆網民 的無限猜想。

# 印各界熱盼金磚國家峰會

【本報訊】據法新社、新華社新德里27日消息 :3月底的印度首都新德里儼然盛夏,繁花似錦,金 磚國家的國旗也已飄揚在總統府門前,迎接即將到

來的巴西、俄羅斯、中國和南非的領導人及代表團 金磚國家領導人第四次會晤將於28日至29日在



▲3月27日,在首爾的核安全峰會上,中國國家 主席胡錦濤與印度總理辛格親切握手

新德里舉行,這是近幾年印度承辦的最爲重要的多 邊活動之一。印度各界都期待此次金磚國家領導人 會晤能進一步提升印度的國際影響力

由於此次領導人會晤恰逢全球經濟乍暖還寒、 尚未走出歐元區債務危機和經濟放緩陰影,印度各 界對於此次會晤的期待也如當地的氣溫一般節節攀 升。

印度外交部經濟事務秘書蘇迪爾・維亞斯說: 「金磚國家代表了今天多極世界中新的增長極,正 如全球經濟危機中所顯示的,金磚國家在幫助世界 經濟擺脫危機陰影方面正扮演日益重要的角色,金 磚國家這一跨洲組織的地緣政治意義也將有所提升

擬成立首個「金磚機構」 印度第二大商會印度工商協會主席卡諾里亞表 示,目前金磚國家之間的貿易仍有很大發展潛力, 各國經濟可以優勢互補。中國是世界製造業中心, 印度強於信息技術等服務,南非擁有豐富礦產和油

氣資源,巴西則有大量農業經濟。各國學者和決策

者之間需要加強接觸,進一步拓展已有的合作,即

將於新德里舉行的金磚國家領導人第四次會晤爲此

提供了非常好的平台

法新社

在峰會的預備階段,大家都將注意力集中在第 一個金磚機構的成立上,該機構可以使金磚五國的 聯繫更加緊密。選舉一名共同秘書長的想法可能還 很遙遠,但是金磚五國領導人很可能會討論另一個 更受追捧的議題,那就是設立一個名爲「南南銀行 」或者「金磚銀行」的投資銀行,爲基礎設施建設 和發展籌集資金

印度外交部成員維亞斯 26 日表示: 「目前來說 這還主要停留在構思階段,靜待以後的發展。專家 們已經見面討論此事,但仍需要更多的時間。」

除了經濟議題,印度戰略觀察家喬普拉說,雖 然金磚國家領導人會晤一度更多地被視爲經濟論壇 ,但隨着金磚國家經濟實力增強和政治影響力增大 ,政治也必然納入議題。「回顧去年在中國三亞的 峰會,宣言開始涉及緊迫的政治和安全問題,包括 利比亞、恐怖主義、非傳統威脅如核能安全、食品 安全、氣候變化等問題」。

巴西總統羅塞夫、俄羅斯總統梅德韋傑夫、中 國國家主席胡錦濤、南非總統祖馬以及印度總理辛 格還將舉行私人會談。本次峰會將發布一份「德里 宣言 | 總結金磚國家達成的一致意見,其中還可能 包括一份關於敘利亞騷亂、伊朗核危機或歐債問題 的聲明。